

逆袭

特朗普赢得美国总统选举

习近平致电
祝贺特朗普当选美国总统



11月9日,特朗普在纽约的集会现场发表讲话。

2016年美国总统选举9日落下帷幕,初步统计显示,共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿,当选美国第58届总统。

11月9日,国家主席习近平向美国当选总统唐纳德·特朗普致贺电。

现场 特朗普的“惊喜”与希拉里的“震惊”

美国东部时间9日凌晨,当唐纳德·特朗普以当选总统的身份登上纽约曼哈顿希尔顿酒店的讲台发表获胜感言时,被“惊喜”击中的支持者们抑制不住地激动着,很多人甚至喜极而泣。

离此不远的贾维茨展览中心内,希拉里·克林顿的支持者们正努力走出“震惊”后的眩晕,很多人也是泪流满面,难以接受大选结果。

就在投票开始前一天,由主流媒体进行的最后一次民调显示,民主党候选人希拉里有268张“铁票”,只需从摇摆州“撬”到两票就足以当选新一任美国总统。而共和党的特朗普却只有204张“铁票”,他要想当选,除保住共和党的传统堡垒州外,还要获得几乎所有摇摆州的选举人票。这从选

前形势看几乎是不可能完成的任务。

胜券在握的希拉里团队租下宽敞的贾维茨展览中心,作为8日晚上胜选集会的场所,原定计划一度还有在哈得孙河上燃放焰火的安排。而特朗普团队则租用曼哈顿的希尔顿酒店,虽然场地不如对手阔气,却给集会起了个霸气的名字:大选之夜胜选派对。而且,特朗普团队拒绝了所有国际媒体的采访申请。

从8日下午计票伊始,形势就开始偏离主流媒体和多数人的预计。当特朗普的票数接近200的时候,在贾维茨展览中心里的一些希拉里的女性支持者有些紧张不安。而当特朗普的票数接近250票并大幅领先希拉里的时,很多女性支持者都

已经捂住眼睛不敢看显示屏,擦眼抹泪的人也越来越多。

拥有20张选举人票的宾夕法尼亚州投票结果出来后,一切都已尘埃落定:特朗普锁定超过270票的当选门槛。

这时,希尔顿酒店内的沸腾与贾维茨展览中心的静寂形成鲜明的对比。希拉里没有回到贾维茨展览中心向她的支持者们讲话。她通过电话祝贺特朗普,并承认自己败选。特朗普在台上发表获胜宣言的时候,也停止对希拉里的攻击,甚至还恭维她几句。他呼吁,现在是两党弥合分歧,把国家和人民团结在一起的时候了。

8日,美国还举行了34名国会参议员、全部435名国会众议员的改选。初步统计显示,共和党维持了对参众两院的控制权。

人物 地产大亨 从未担任公职

特朗普1946年6月14日出生于纽约,1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后,进入其父的房地产公司工作,并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间,特朗普开始建立自己的房地产王国。

除房地产外,特朗普还将

投资范围延伸到其他行业,包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱乐界,是美国真人秀《名人学徒》等电视节目的主持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》去年6月评估特朗普的资产净值约为45亿美元,特朗普则称超

过100亿美元。

特朗普在过去20年间分别支持过共和党 and 民主党各主要总统竞选者。2015年6月,特朗普以共和党竞选者身份正式参加2016年美国总统竞选。此前,特朗普没有担任过公职。

影响 加拿大移民部网站崩溃 纽约股市暴跌

一些美国人曾经半开玩笑地说,如果唐纳德·特朗普当选总统,就逃离美国,移民加拿大。他们可能是认真的:8日晚,随着这名共和党候选人在一些关键“摇摆州”一路领先或逆袭,加拿

大移民部的官网崩溃了!

加拿大移民、难民和公民身份部网站显然是因为访问次数暴增而反复陷入瘫痪。网站首页上显示“内部服务器出错”的消息。美国、加拿大以及一些亚洲

国家的网民都发现了这一问题。不过加拿大移民部官员当晚没有就此置评。

同样震荡的还有美国纽约股市期货指数,当晚一度暴跌超过600点。

评论 “玩坏”的美国精英政治

共和党总统候选人唐纳德·特朗普“出人意料”在美国大选中获胜。中国与全球化智库研究员储殷认为,如果说特朗普胜选保住了代议制民主的底线,这次选举呈现的种种“新现象”,则显示美国精英政治的一次溃败。

储殷说,美国多元民主实践在最近10年中严重失灵,主要体现在议题严重脱离实际。如民主党总统候选人希拉里·克林顿所讲的人权和女权等议题,

与美国经济和就业没有太大关系。而精英的老生常谈难以扭转国家困境,从而加深了大众的危机意识。

他说:“公允来说,特朗普的确没有提出任何可执行、可操作的政策建议,他不是那个给美国开出最佳药方的人,却是指出了美国疾病的人。相比于希拉里用空话来掩饰问题,特朗普更接地气,更能反映底层民众心声。”

储殷说,现在是美国“政治

正确”全面破产的时候。“大众是基于愤怒和抗议选择了特朗普,这已足以让特朗普当选。”

储殷认为,精英政治的失败,不仅是选举中精英一方、建制派的失败,也是媒体精英和文化界精英的失败。以好莱坞演员、《纽约时报》社评家、美国有线电视新闻网的政治观察员为代表的持传统自由主义倾向的美国左派知识分子的话语霸权被这次选举彻底终结。

均据新华社

韩国检方拟对朴槿惠发起调查

新华社电 韩国媒体9日报道,针对“闺蜜门”事件,韩国检方定于本月19日对这起事件的当事人崔顺实提起诉讼,罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。同时,检方将于下周决定何时以及采用何种方式对总统朴槿惠进行询问。

首尔中央地方检察厅调查人员8日说,针对崔顺实干政一事,检方定于下周就询问朴槿惠相关事宜“列出总体方案”,以确定对朴槿惠发起调查的具体时间和方式。此前,朴槿惠承诺配合检方调查。

检方表示,朴槿惠多名亲信在接受调查人员问话时提供的证词对她不利,调查人员掌握了足够证据,对朴槿惠的询问已“在所难免”。

韩国司法部门8日证实,检察特别搜查本部查阅崔顺实使用过的平板电脑里储存的200余份档案后发现,文档大多为青瓦台和政府各部门正式公开前的机密资料。朴槿惠前附属秘书郑虎成承认,是他把这些资料转交给了崔顺实。

根据郑虎成的说法,他所做一切都是按朴槿

惠的要求。朴槿惠告诉他,她想听听有关演讲稿的不同意见,因此把演讲稿传给了崔顺实。但郑虎成称,崔顺实只是阅读了这些文件,没有作任何修改。

此外,前青瓦台政策调整首席秘书安钟范提供的证词也对朴槿惠不利。根据安钟范的说法,是朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖。

朴槿惠此前表示,这些企业是出于“自愿”向上述两家基金会捐赠了近800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。

随着这起事件不断发酵,涉案的又一名关键人物浮出水面。他就是被称为韩国“文化界皇太子”的广告导演车恩泽。他8日晚乘机返回韩国,在仁川机场当场被拘留,随后被押送到首尔中央地方检察厅。

根据检方说法,车恩泽与崔顺实关系亲密,帮助她设立和运作那两家基金会。同时,他还成立一家广告公司,几乎独揽相关政府项目,获利颇丰,在文化界“呼风唤雨”。

日本天皇是否退位 专家3人赞成2人反对

据新华社电 负责讨论天皇退位问题的日本首相安倍晋三私人咨询机构“关于减轻天皇公务负担等有识之士会议”11月7日召集了首批专家讨论,5名专家中3人赞成明仁天皇提前退位,2人明确反对。

日本时事社指出,5名专家意见分歧反映了日本学界对天皇退位意见的多样性,研讨会要想整合统一专家意见并非

易事。而且,天皇退位之后的地位与待遇问题等也是现在不得不考虑的问题。

政府的干预也使问题更加复杂。日媒此前报道称,政府计划就天皇退位立特别法,仅适用于明仁天皇。有评论指出,安倍设立的这一私人咨询机构只是走形式,最终结论依然会由安倍政府作出。